



**Начальник Главного управления МЧС России по Калининградской области предстанет перед судом по обвинению в превышении должностных полномочий, повлекшем тяжкие последствия, а также в нецелевом расходовании бюджетных средств**



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Калининградской области завершено расследование уголовного дела в отношении начальника Главного областного управления МЧС России генерал-майора Юрия Чинчукова. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч.3 ст.286 УК РФ (превышение должностных полномочий, повлекшее тяжкие последствия), ч.2 ст.285.1 УК РФ (нецелевое расходование бюджетных средств в особо крупном размере), ч.1 ст.286 УК РФ (превышение должностных полномочий). Уголовное дело в отношении главы регионального МЧС было возбуждено по результатам доследственной проверки на основании материалов, поступивших из управления ФСБ России по Калининградской области. По версии следствия, в апреле 2008 года между обвиняемым и коммерческой организацией был заключен государственный



Официальный сайт

Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Калининградской области

контракт на выполнение капитального ремонта Городка МЧС России в Балтийске. По условиям государственного контракта, стоимость которого составила сумму свыше 149 миллионов рублей, все ремонтные работы должны были быть выполнены до 1 декабря 2010 года. Однако, по данным следствия, как на момент подписания актов, так и до настоящего времени фактически работы по капитальному ремонту Городка МЧС России в Балтийске не выполнены на сумму свыше 86,5 миллионов рублей. По данным следствия, невзирая на указанное обстоятельство еще в период 2008 года обвиняемый, вопреки условиям контракта и минуя обязательное согласование с органами технадзора, подписал акты якобы выполненных ремонтных работ и дал указание главному бухгалтеру областного управления МЧС в полном объеме оплатить работы, которые в действительности выполнены не были. Таким образом, вследствие незаконных действий начальника Главного управления МЧС России по Калининградской области из средств федерального бюджета на счет коммерческой организации были необоснованно перечислены деньги в сумме свыше 86,5 миллионов рублей. По версии следствия, указанные действия обвиняемого повлекли за собой тяжкие последствия, выразившиеся в незаконном отчуждении бюджетных средств на сумму свыше 86,5 миллионов рублей и невозможности введения в эксплуатацию Городка МЧС до настоящего времени. Более того, по версии следствия, обвиняемый израсходовал всю перечисленную из бюджета сумму денег в размере свыше 149 миллионов рублей, на цели, не предусмотренные государственным контрактом, поскольку под видом оплаты капитального ремонта фактически деньги были им потрачены на работы по реконструкции. Тем самым, по данным следствия, глава МЧС по Калининградской области совершил нецелевое расходование бюджетных средств в особо крупном размере. Кроме того, по данным следствия, в октябре 2009 года между обвиняемым и коммерческой организацией был заключен государственный контракт на выполнение строительно-ремонтных работ и поставку технологического оборудования для нужд специализированной пожарной части, учебного пункта, и технической части, расположенных по улице Нарвской Калининграда. По условиям указанного государственного контракта все строительно-ремонтные работы, а также поставка и монтаж технологического оборудования общей стоимостью около 12 миллионов рублей должны были быть выполнены до 20 декабря 2009 года. Однако уже через неделю после подписания контракта обвиняемый, зная о том, что работы по техническому перевооружению здания по улице Нарвской в Калининграде в полном объеме не выполнены, а технологическое оборудование не поставлено и не смонтировано на общую сумму свыше 6,5 миллионов рублей, подписал не соответствующие действительности акты о поставке оборудования на полную стоимость государственного контракта. На основании подписанных им фиктивных актов на счет коммерческой организации были необоснованно перечислены средства федерального бюджета в сумме свыше 6,5 миллионов рублей. В настоящее время следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем 34 тома уголовного дела вместе с обвинительным заключением, утвержденным прокурором Ленинградского района, направлено в суд для рассмотрения по существу.

06 Февраля 2013



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Калининградской области

---

Адрес страницы: <https://kld.sledcom.ru/news/item/720743>